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     六 年 忠 班  座號：    姓名：  
 

1 
 

 

一、選擇題:每題 2分，共 16分 

1. (  )茲喬書包裡有 3本習作和 4本課本，習作和

課本本數的比可記成下列何者？ 

○1 4：3 ○2 4：7 ○3 3：4 ○4 3：7 

2. (  )將下面的比例尺用比值表示，下列何者正確？ 

 

○1   
1

300
 ○2   

1

600
 ○3   

1

900
 ○4    

1

1200
 

3. (  )六年忠班全班有 x人，男生人數是全班人數

的 
1

3
倍，如果男生有 8人，那麼全班共有多少人？ 

○1 24人 ○2 30人 ○3 34人 ○4 40人 

4. (  )東光國小五、六年級學生共有 455人，六年

級學生人數的 
1

3
等於五年級學生人數的 

2

7
，東光國

小六年級學生有多少人？ 

○1 210人 ○2 225人 

○3 240人 ○4 245人 

5. (  )下表是公園裡不同時間，2棵樹的影子長度。 

 

公園裡有 1根旗杆的高度是 150公分。 

霈宇說：在上午9時，樹高對影子長度的比值是 
3

2
。 

苡臻說：在上午 9時，旗杆的影子長 45公分。 

仁毅說：在上午 11時，樹高對影子長度的比值是 
3

10
。 

雨璇說：在上午 11時，旗杆的影子長 75公分。 

請問誰的說法是正確的？ 

○1霈宇 ○2苡臻 

○3仁毅 ○4雨璇 

6. (    )若(a－1)：7＝14：49，則 a值為何？ 

 ○1 1 ○2 2 ○3 3 ○4 4 

7. (   )如圖，將長方形分成六塊大小相同的正方形，

則鋪色區域面積與原長方形面積的比值為何？ 

  

○1  
4

6
 ○2  

4

7
 ○3   

5

12
 ○4   

7

12
 

8. (    )如下圖，平行四邊形 ABCD中，∠A＝100°。

若∠ABD：∠DBC＝3：2，則∠DBC的度數為何？ 

 

○1 32 ○2 40 ○3 48 ○4 60 

二、畫畫看:每題 3分，共 9分 

1. 畫出下圖的 
1

2
倍縮圖。 

 
2. 畫出下圖的 2倍放大圖。 

 
3. 天平右邊的盤子上，要放多少個 天平才會平衡？ 

 

 

三、計算題:每題 2分，共 10分 

1. 將 3 
2

5
：0.85 化為最簡單整數比。 

 

 9 (公尺) 0 3 6 

   

 上午 9 時 上午 11 時 

樹高240公分 160 公分 72公分 

樹高300公分 200 公分 90公分 
 

 A 

B C 

D 

翻到背面繼續作答 



 

2 

2. 5 
7

9
＋x＝14  

4

15
 

 

 

 

3. x× 
5

8
＝ 

3

15
，x＝？ 

 

 

 

4. x÷1 
1

2
＝4 

1

3
，x＝？ 

 

 

 

5. 把 50：215 化為最簡單整數比。 

 

 

 

四、填填看:每格 1分，共 24分 

1. 寫出相等的比。 

17：15 

＝(   )：30 

＝51：(   ) 

＝(   )：75 

 

2. x×7＝147 

x×7÷(  )＝147÷(  ) 

x＝(  ) 

 

3. 下面是光碟燒錄機運轉時間和產量的關係表。 

 
(1)完成表格。 

(2)光碟燒錄機運轉時間和產量之間的關係是否成

正比？(  ) 

(3)光碟燒錄機運轉 5.2小時，產量是多少片？

(  )片 

(4)光碟燒錄機的產量是 1275片，那麼是運轉多少

小時？(  )小時 

 

4. 晶晶的身高是 160公分，影長 2公尺，在同一時刻，

晶晶身旁的樹影長 4.2公尺，這棵樹的高度是

(  )公尺。 

 

5. 一個長 30公分、寬 28公分的長方形，如果要畫它

的 500倍放大圖，長要畫成(   )公尺，寬要畫

成(   )公尺。 

 

6. 有一個半徑 6公分的圓形，它的 2倍放大圖的半徑

是(   )公分，直徑是(   )公分，面積是

(   )平方公分。 

 

7. 一個長 450公尺、寬 100公尺的長方形花圃，它的

  
1

1000
倍縮圖的面積是(   )平方公分，是原來長

方形花圃面積的(   )倍。 

 

8. 下圖是一個面積 24平方公分的直角三角形，它的

周長是(  )公分。 

 
 

9. 下表是河濱公園不同時間，3棵樹的影子長度。 

 
(1)在上午 11時，河濱公園有 1根高度是 180公分

的竿子，它的影子長度是(  )公分。 

(2)在下午 1時，河濱公園有 1根竿子的影子長度

是 40公分，它的高度是(  )公分。 

 

 

五、看圖回答問題:每格 1分，共 20分 

1. 重 y公克， 重 30公克， 重 50公克。依據

下圖天平的平衡，列出等式，再算算看，一個 是

多少公克？(      )公克 

 
 

2. 美美工藝店裡每公尺緞帶賣 9元，下面是緞帶長度

和價錢之間的關係圖。 

 
(1)小蘭買的緞帶長度是小芳的 5倍，小蘭所付的

錢是小芳的幾倍？(     )倍 

(2)買 10公尺的緞帶要付多少元？(     )元 

 

 

 

運轉時間(時) 1 2 3 4 

產量(片) 150 300 450 600 

運轉時間和 

產量的比值 
    

 

y 

10 
6 

(單位：公分) 

   

 上午 9 時 上午 11 時 下午 1 時 

樹高 

 150公分 
120公分 45 公分 15 公分 

樹高 

 200公分 
160公分 60 公分 20 公分 

樹高 

 300公分 
240公分 90 公分 30 公分 

 

 

 
 

 

緞帶長度和價錢關係圖 

價
錢(

元) 

81 
72 
63 
54 
45 
36 
27 
18 
9 
0 

1 2 3 4 5 6 7 8 長度 

(公尺) 
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3. 有一個直徑 4 公分的圓，如果把圓往內縮 1 公分，

得到一個新的圓形(如下圖虛線部分)，虛線圓是實

線圓的縮圖嗎？(    ) 

 
4. 下表是兄妹兩人的年齡變化紀錄表。 

 
(1)兄妹兩人的年齡有什麼關係？(             ) 

(2)他們兩人的年齡是否成正比？為什麼？ 

(    )(                ) 

 

5.  

 
(1)哪一個圖形是甲圖的放大圖？(   )圖 

(2)接第(1)題，它是甲圖的幾倍放大圖？ 

(   )倍 

(3)哪一個圖形是丙圖的縮圖？(   )圖 

(4)接第(3)題，它是丙圖的幾分之一倍縮圖？

(   )倍 

6.  

 
(1)乙圖是甲圖的(   )倍放大圖。 

(2)甲圖是乙圖的(   )倍縮圖。 

 

 

7. 下列各比例尺用比或比值該如何表示？在( )裡填

入適當的代號。 

 
(1)1：5000 (  ) 

(2)1：300000 (   ) 

(3)   
1

250000
 (   ) 

(4)  
1

180
 (   ) 

 

8. 乙圖是甲圖的 3倍放大圖。 

 
(1)∠F＝(   )度。 

(2) EH 是(   )公分。 

(3)乙圖的面積是甲圖的(   )倍。 

 

六、應用題: 每題 3分，共 21分 

 

1. 下圖比例尺的 1公分代表實際長度是多少公里？ 

 90(km) 0 

 
 

 

 

2. 媽媽用 6 
1

4
公升的芭樂汁和 x公升的柳橙汁，混合

調配成 11 
3

8
公升的綜合果汁，媽媽用了多少公升

的柳橙汁？  

 

 

 

3. 有一堆沙石重 y公噸，平分成 30袋後，每袋重 0.02

公噸，這堆沙石原來重多少公噸？ 

 

 

 

4. 同一時刻，竹竿高和竿影長的關係如下表，有一根

竹竿的竿影長是 72公分，這根竹竿高幾公分？ 
   

竹竿高(公分) 80 120 160 200 

竿影長(公分) 32 48 64 80 
  
 

 

 

5. 有一個邊長 17公分的正方形，它的 3倍放大圖的

面積是多少平方公分？ 

 

 

 

6. 邊長 36公尺的正方形土地，在比例尺是 1：1200

的縮圖上，面積是多少平方公分？ 

 
 
 

7. 老師用檸檬原汁和水調製了一杯 500公克的檸檬

汁，檸檬原汁和水的比是 1:24，老師用的檸檬原

汁是多少克? 

 

 

 

 E 

G 

F 

H 

A B 

C D 

甲 
乙 

翻到背面繼續作答
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七、 會考加分題:每題加 2分 

1. (   )下圖為朵朵披薩屋的公告。若一個夏威夷披薩

調漲前的售價為 x元，則會員購買一個夏威夷披薩的

花費，公告前後相差多少元？  

公告 

因近期食材成本提高， 

故即日起 

1. 披薩售價皆調漲 10% 

2. 會員結帳優惠從 

打八五折調整為 

打九折。 
 

○1 0.05x ○2 0.09x ○3 0.14x ○4 0.15x 

2. (   )中秋節時阿柚製作的廣式月餅、蛋黃酥、鳳梨

酥的數量比為 2：1：3，其中只有製作廣式月餅和蛋

黃酥時使用鹹蛋黃。若阿柚製作每個廣式月餅時使用

2顆鹹蛋黃，製作每個蛋黃酥時使用 1顆鹹蛋黃，且

總共使用 120顆鹹蛋黃，則他製作了幾個鳳梨酥？ 

○1 45 ○2 60 ○3 72 ○4 120 

3. (   )小柔想要搾果汁，她有蘋果、芭樂、柳丁三種

水果，且其顆數比為 9：7：6。小柔搾完果汁後，蘋

果、芭樂、柳丁的顆數比變為 6：3：4。已知小柔搾

果汁時沒有使用柳丁，關於她搾果汁時另外兩種水果

的使用情形，下列敘述何者正確？ 

○1只使用蘋果  

○2只使用芭樂  

○3使用蘋果及芭樂，且使用的蘋果顆數比使用的芭樂

顆數多  

○4使用蘋果及芭樂，且使用的芭樂顆數比使用的蘋果

顆數多 

 

 

 

 

 

 

 

 

八、國際試題加分題:每題加 3分 

1. 學校計畫綠化一塊 200平方公尺的空地，先畫出總

面積的 
1

4
種樹，剩下的按 2：3種花和種草。種花

的面積是多少平方公尺？ 

 

 

 

 

2. 在地圖中，用 1公分表示 5公里的實際長度。以下

面這張地圖來看，A、B兩點的距離大約有多遠？ 

 
仁愛樓 合作社 

行 
政 
大 
樓 

圖 
書 
館 

操場 

地球科學館 忠孝樓 

活動中心 

籃 

球 

場 

A 校 
門 

B 

5 10km 0 
 

 

翻到背面繼續作答 

作答完畢，記得檢查喔! 


